

文/片 本报记者 孙业文  
通讯员 孙纪能

对号“把脉”干部,锻造纪检铁军

# 市中纪委坚决问责“孙连城”式干部

## 组建高规格机构 全面部署“三个一”

市中区纪委将2017年定为“自身建设年”主题活动后,立即成立了以区纪委书记为组长、副书记为副组长、委局班子其他人员及所有内设机构和派驻机构负责人为成员的活动领导小组,一名常委兼任活动办公室主任,机构的“高规格”体现了这项活动的重要性。

经过一周的反复酝酿、修改、完善,《关于在全区纪检监察系统开展“自身建设年”活动的实施方案》经过区纪委常委会研究通过后开始正式印发。方案提出,分动员部署、学习提高、查摆问题、建章立制、深化“三转”、认真整改、总结经验、巩固成果四个阶段压茬进行,将自身建设贯彻新一届纪委开局全年。

“打造全省一流的纪检监察机关,要通过以上率下带动、学习培训拉动、改革创新促动、考核督导催动,切实履行好全面从严治党的监督责任,在各项工作中争创一流业绩。”市中区常委、纪委书记史宏捷在“自身建设年”动员大会上,对如何创建“三个一”(建立一套完善的工作制度,建设一支忠诚干净担当的干部队伍,打造全省一流的纪检监察机关)进行了详细部署动员。

## 紧抓理论学习 锻造纪检铁军

走进区纪委机关每个办公室,会看到几乎每名工作人员的桌上都放有一本册子,这是为方便理论业务学习编印的《党

在济南市市中区纪委十二届一次常委会上,新任区委常委、纪委书记史宏捷提出:将自身建设作为新一届纪委的破题之作,在全区纪检监察系统开展“自身建设年”主题活动,以“三个一”创建为目标,淬火铸剑,锻造纪检“铁军”品牌。



市中区纪委组织开展“履职尽责,遵法守纪”预防职务犯罪警示教育宣讲会。

章党规学习手册》。第一纪检监察室主任栾志聚告诉记者:“学习手册非常实用,摆在桌边是为了随用随查,虽然感觉对党纪党规掌握得比较扎实了,但纪检监察工作容不得半点马虎,遇到稍微模糊的,就赶紧翻手册。”

据了解,为抓好理论业务学习,纪委实施“每日自学半小时、支部每周集中学习一次、常

委会每月集中学习两次”模式,并组织部分干部到泰安新泰市、济宁邹城市等地学习借鉴有效经验,先后选派40余人次参加中央纪委和省市纪委业务培训,还会定期举行考试。

“这真是参加工作以来,机关组织最严肃、个人准备最认真的一次考试,史书记的监考真严格啊!”信访室年轻干部刘向慧

坦言,这次测试就是为检验理论业务学习效果,采取集中闭卷形式,重点测试纪检监察干部对新修订的若干准则条例、监督执纪工作规则等掌握情况。

“锻造纪检铁军,学习革命时期‘铁军’精神非常必要,坚决以铁的信仰立身、铁的团结共事、铁的作风履职、铁的纪律律己、铁的担当尽责。”有着军

旅经历的市中区纪委副书记、监察局长刘树明强调。

## 对号“把脉”干部 破除“庸懒散”

市中区纪委瞄准制约机关效能的“庸懒散慢软”五大突出问题,开展了“解放思想大讨论”。

“全区纪检监察机关要围绕区委、区政府重大决策部署和创城、拆违拆临、环保生态等重点工作的监督检查,对不作为、慢作为、执行不力、贻误工作以及不守规矩、滥用职权等行为,集中力量进行查处。”8月19日,史宏捷在全区纪检监察机关助力品质市中发展动员大会中强调。

“在对现行制度、流程系统梳理的基础上,按照坚持、废止、制定、修订分类标准,从领导办公、行政管理、组织协调、监督执纪、支部建设、工作流程六个方面,建立健全制度26项,工作流程9项,已汇编成100多页的册子,今后机关工作运转和监督执纪权力运行都有了制度规范。”区纪委副书记于冬梅表示。

目前,市中区纪委针对执纪审查主责主业,建立了周调度、月通报、季约谈制度,每月底召开一次情况通报会,对每季度工作局面难打开、成绩靠后的由分管副书记进行约谈,坚决问责“孙连城”式干部。

在“自身建设年”活动的助推下,今年1-10月份,市中区纪检监察机关处置问题线索326件次,立案227起230人次,已结案132起,党政纪处分135人;查处违反八项规定精神问题27起,处理36人;查处群众身边腐败问题44起,处理62人;开展党内问责52起,问责党组织40个,问责干部21人。

# 百名党员黄河边上共上党课

## 十九大代表、本报记者张刚进行主题宣讲

本报11月10日讯(记者 王光营 宋磊) 10日下午,齐鲁晚报经管党支部与济南天桥黄河河务局党总支、山东省警官总医院门诊第二党支部共同举办主题党日活动,邀请党的十九大代表、大众报业集团齐鲁晚报记者张刚,为近百名党员上了一堂生动的主题党课。这是三个党组织共建过硬党支部以来,开展的第一次主题党日活动,以实际行动学习贯彻党的十九大精神。

9月29日,上述三个党组织曾联合发出倡议,正式启动以

“守护黄河传承薪火”为主题的共建过硬党支部活动。党的十九大胜利召开之后,三个党组织迅速行动,邀请了十九大代表张刚为党员们上主题党课。这也是十九大胜利闭幕后,张刚所做的第七场宣讲。

“对十九大精神,我的感受和理解可以用16个字来概括,那就是大国自信、历史担当、民心所向、伟大起航。”作为我省新闻界唯一的一名十九大代表,张刚从自己参会的经历出发,深入浅出地将自己对十九大精神的理解,向三个党组织

的党员们进行了介绍,并向大家阐述了十九大的主题和深远意义等,对十九大报告的13个部分进行了解析,宣讲有高度更有温度,有理论更有实践。

此外,张刚还从个人的感受出发,向参会的党员们宣讲了自己对十九大精神的理解。他表示,十九大充分表明了我为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的历史担当。

在宣讲结束后,不少党员围在张刚身边,继续对关心的话题进行深入探讨。与此同时,来自三个党组织的近百名党员

还来到黄河边,发挥党员先锋模范带头作用,在初冬的寒风中捡拾岸边的垃圾,以实际行动净化保护母亲河。随后,三个党组织的党员沿黄河岸边进行了一场3公里左右的健步走比赛,增强了三个党组织之间的联系和凝聚力。

本次主题党日活动,是三个来自不同行业的基层党组织为进一步推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,深入学习贯彻党的十九大精神的一项重要举措。在新时代背景下,守护黄河生态,传承文化

薪火,无论对于保护生态环境,还是发扬传统文化都有着极其重要的意义。

三方党员一致表示,大家来自不同的行业,通过携手共建活动,党员们可以“走出去”学党章党规,深入领会十九大精神,必将开阔视野,提高认识。今后三方还将通过多种形式的活动,使十九大精神的贯彻落实和“两学一做”学习教育更具体、更有活力。通过一系列的公益活动,也一定能唤起更多人爱黄河、护黄河的意识,让母亲河更健康、更安全。

